

# 春节将至,小心这些诈骗套路

## 温馨提醒

记者 杨长乐 通讯员 姜臻

随着年关将近,诈骗分子也企图开展年终“收割”,利用身边出行、购物、交友等各类机会精心设计骗局,值得警惕。县公安局反诈民警总结了部分诈骗案例,提醒广大市民提高反诈意识。

### 案例一:某某协会能提供欠款补助,不可能!

近日,县公安局岔路派出所接到了一起骗子假借“扶贫”诈骗群众的案子,受害人陈某(化名)被骗23000元。

当天,陈某接到一个陌生电话,对方自称是某某协会的工作人员“李老师”,可以为其提供钱款补助,只需按照他所说的操作就能帮其还清欠款。陈某信以为真,在对方的指导下共享手机屏幕,帮其还信用卡。陈某深信不疑,同意了“李老师”登录其微信,“李老师”表示操作完成后就会联系陈某,并挂断了语音通话。但过了一段时间后,陈某发现怎么都联系不上对

方,这才发觉被骗,立即报警,在民警的帮助下将其微信号找回,但支付记录都被清空了。

原来,“李老师”在登录陈某的微信时借机修改了陈某的微信绑定手机号并将礼品卡进行核销、售卖,共计被骗23000元,目前案件还在进一步办理中。

**民警提醒:**遇到此类“政策”时,一定要从官方平台向有关部门致电求证,不要轻信网上非官方的报道信息。如不幸被骗,一定要第一时间保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据,为警方破案提供线索,最大限度挽回损失。

### 案例二:“男闺蜜”推荐投资理财,不可信!

“在干嘛,早安”“很晚了,早点休息”……近日,家住跃龙街道的陈女士在网上认识了一位“男闺蜜”,每天对她嘘寒问暖,还推荐投资理财。很快,陈女士的异常操作引起了县公安局跃龙派出所反诈专员王玮的注意。

王玮立即拨打了陈女士的电话询问详细情况,陈女士表示她帮朋友投资,但当王玮询问细节时,陈女士却支支吾吾答不上来。王玮直言陈女士可能正遭受害“杀猪盘”诈骗,但陈女士却始终认为自己并未受骗。王玮耐心讲述了近期一起虚假投资理财的“杀猪盘”案件,相似的情节一下下触动了陈女士,在王玮的劝说下,她终于讲出了实情。

原来,陈女士在网上认识了王



先生,两人越聊越投机,通过这位“男闺蜜”的推荐,陈女士在一个网站投资了1000元,很快就获得了收益。尝到甜头后,陈女士正准备加大投资力度时,被王玮及时劝阻,此时的陈女士还心有余悸:“下午我还打算再追投2万元,还好你及时赶到了,如果再晚一天,连2万元也没了。”

**民警提醒:**网络交友需谨慎,切勿被他人戏弄了感情,掏空了钱包,遇到陌生人主动“投怀送抱”时,一定要打起十二分精神,不要轻易被对方的花言巧语所迷惑。

### 案例三:冒充学生诈骗家长钱财,留个心!

近日,有不法分子非法获取学生及其家长的信息,再冒充学生,

用短信、QQ、微信等联系方式发信息给家长称想报名参加培训班,需要交纳费用。

由于信息开头直呼“爸”“妈”,并且报姓名,很多家长看到信息会放松警惕。

如果家长犹豫不决,不法分子会以“名额有限”“不报名影响成绩”为由,制造紧张气氛,利用家长“望子成龙”“爱子心切”的心理,要求马上转账或者汇款,实施诈骗。

**民警提醒:**家长近期如收到电话、短信、邮件和即时通讯软件等途径的通知,无论是以单位、学校、家人等名义联络的,涉及钱款交易、获取个人敏感信息、要求打开不明来源的链接等,务必确认真实性,遇到可疑情况多与家人和朋友商议,必要时及时报警求助。

# 新春花式文旅活动请查收

## 宁海年“猴”有味

如果您还没有买足年货,那赶个年前大集是个不错的选择。1月27日、28日,分别会举行前童黄洋市、岔路廿八市和桑洲古驿集市。都是买年货的好时机。元宵节将至,宁海各地各类元宵活动争相登场。熟悉的前童灯会、桃源冠庄游船巡游等传统民俗活动都会上演。在城区,十里红妆文化园则是结合自身优势特色,推出庆元宵、看红妆、送万福系列活动,营造喜庆的节日氛围。

正月初二至初六,前童古镇将举行传统中国年主题游乐活动;梁皇山景区则将这片南方小森林打扮成了“东北雪乡”,即日起到2月16日,这里都有飘雪嘉年华系列活动。

大年初一,岔路镇花堂村将热情奉上龙狮闹新春,邀请市民游客一同过年,感受山村里的新春欢乐氛围。正月十二,强蛟镇峡山社区安排了宁海湾鱼灯民俗文化节,带领游客体验滨海渔村的新年习俗,一同祈求新的一年风调雨顺、国泰民安。正月十八,长街镇西岙村鼓乐齐鸣,烟花璀璨、双龙齐游,这一天,将会是西岙村一年中最热闹的日子。

## 县少年儿童图书馆寒假春节系列活动启动

本报讯(通讯员 蒋叶雯)日前,“共读万卷书”宁海县少年儿童图书馆寒假春节系列活动启动暨“读书种子耀绿城”诵读荟开展。

活动现场,开展了2024年度少儿阅读之星颁奖环节。推送展示了宁海县少年儿童图书馆IP形象“鹿呦呦”。“呦呦鹿鸣”出自《诗经》,有着深厚的文化传承,意蕴深远,鹿在中华文化中有着祥瑞和智慧的象征,意指少年儿童充满活力的天性,寓意绿城“读书种子”们,对外界葆有好奇心,勇于善于探索的精神,相信这一

品牌形象,能够成为连接少年儿童与阅读世界的桥梁。

现场发布了“共读万卷书”寒假春节期间系列阅读推广活动安排,包括“金蛇舞春 欢喜宁波 添福”贺新春创意绘画活动、“我陪孩子读经典”荐读视频展播新春特辑、“绿城小作家·读写成书”真人书分享会、“万家灯火万卷书”元宵喜乐汇、“金蛇舞动贺新春”蛇文化主题展等,丰富少年儿童的精神文化生活,营造浓郁的新春氛围。

## 欢乐迎新春

连日来,西店镇在各村(社区)、企业开展迎新春系列活动,为辖区居民送去了新春的祝福。(记者 杨长乐 通讯员 郭佳华 摄)



# “这顿年夜饭是最好的礼物!”

## 寻亲38年,远隔千里的一家人终于能过团圆年

## 暖新闻

本报讯(记者 杨长乐 屠保国 通讯员 姜臻)“今年我们一家人团圆了、美满了……”“这顿年夜饭是最好的礼物!”日前,陈女士一家温馨地围坐在小女儿倩倩(化名)身边,享受团圆带来的喜悦,对他们一家来说,这顿团圆饭来之不易。

就在当天下午,在县公安局刑侦大队DNA实验室里,陈女士在亲人的陪同下,和刚从天津赶到宁海的小女儿倩倩(化名)紧紧相拥,失散了38年的亲人在相见的一瞬间,热泪盈眶。

平复情绪后,倩倩慢慢讲述了自己的故事。原来,她从小在山东长大,很早就知道自己和妹妹都是被领养的,不久前,妹妹通过DNA鉴定技术找到了亲生父母,羡慕之余,倩倩寻找亲生父母的想法也越来越迫切。去年9月,她通过多方打听,得知宁海寻亲团近年来一直在帮助全国各地的寻亲者,于是,她联系到宁海寻亲团小雅,将自己的DNA样本寄到宁海,小雅第一时间送至县公安局刑侦大队DNA实验室民警赵建平处。

“其实我们也一直在找妹妹……”生活在象山县的陈女士今年已经74岁,30多年前,因家里经济条件有限,只能将小女儿送养,等家

里条件好些后,一家人就四处打听寻找,无奈寻亲之路并不顺利。而缘分就在不经意间悄悄降临——去年12月,嵊州市公安局民警在工作排摸中发现,陈女士的血样与倩倩的血样高度疑似,于是联系了赵建平,将两人的血样送至公安部DNA血样库做进一步比对。今年1月8日,好消息传来,陈女士和倩倩的血样通过公安部DNA血样库比对成功,两人的母女关系最终得到确认。

后经多次联络,倩倩和家人从天津赶到宁海,与陈女士一家团聚。“谢谢民警,也谢谢志愿者,让我们在新年前能够一家团圆。”陈女士拿出早已准备好的锦旗送给县公安局和志愿者团队。

“寻亲工作对于我们而言不仅是一项任务,更是一份责任和承诺。有的家庭数十年如一日,从未放弃希望;有的志愿者放弃个人休息时间,默默投入寻亲行动中,这些时刻提醒我们,寻亲工作虽难,但意义非凡。”刑侦大队技术中队中队长冯海国介绍,自2020年公安部开展团圆行动以来,宁海公安依托DNA数据和打拐信息系统,借助科技力量,开展基础信息完善、宣传发动、数据采集、DNA比对等,每年都会陆续收到全国各地血样采集标本,截至目前,县公安局共受理600余户家庭的寻亲申请,共采集了1000多份人员血样,协同媒体、寻亲志愿者共帮助90余户家庭实现团圆。

## 守护舌尖上的“年味”

连日来,县市场监督管理局聚焦大中型商超、景区商店、食品生产小作坊等重点生产经营场所,围绕年货食品礼盒、米面粮油、肉类、年糕、状元糕等消费热点,开展春节前食品安全专项检查行动,全力守护节日期间消费者舌尖上的“年味”。(记者 胡琦 通讯员 胡洁 摄)



## 关于延长宁海县桑洲镇村道C542田洋卢桥头至竹山头公路交通管制时间的公告

受桑洲镇C542田洋卢桥头至竹山头(K0+167-K2+048)农村道路改造提升工程延期影响,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定对该路段交通管制的时间延期至2025年3月25日。期间该路段采用半幅施工半幅通车的交通管制措施。宁海县公安局交通警察大队 2025年1月27日

## 关于民工工资及材料款支付的公告

2023年宁海县跃龙街道(白鹤片)高标准农田建设项目II标于2024年5月20日验收完毕,该工程主要建设灌溉与排水、田间道路、农田防护与生态环境建设工程及提升工程等内容。我公司对参与以上项目施工的民工工资和材料供应商款项若有拖欠,请于2025年2月26日前凭相关凭证至东恒雅禾建设股份有限公司联系清算。联系人:俞女士 联系电话:0574-65201073 特此公告。东恒雅禾建设股份有限公司 2025年1月26日

## 信息广场

上班时间(周一至周五):上午8:30—11:30 下午1:30—5:00 地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团北面运营中心一楼 咨询电话:65577928

### 房屋租售

#### 厂房出租

现有模具城117幢厂房出租,其中底楼850平方米,二楼700平方米,有意者电话联系,价面议。电话:13806658650

#### 厂房出租

位于宁海县上桥金星路28号,底楼厂房600平方米,价格实惠,有意者面谈。电话:15258312951

## 宁海县公路运输有限公司

### 宁海县欢乐同行旅游车队

商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座) 13732136971 (微信手机同号)

## 大鱼馆餐饮连锁

### 亲朋聚餐 正月包厢火热预定中

桃源竹口店 25595777 老绿城三店 6522666 大鱼皇府 25595555 会展海鲜城 1321668777 老宁海饭店 13023772888

## 宁海同瑞(医院)康养中心

### 老有所养 老有所医 医养结合 省心放心

地址:跃龙街道青竹路2号 13566558492 65566117